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Mal [mm] Ll il

Art. nr. traetykkelse pr. snit [kN]
d, &l a d, h, timn | Yoo Rk
C1-50G 50 - - 17 6 18 30 6,4
C1-62G 62 = = 21 74 22 37 8,8
C1-75G 75 - - 26 9,1 27 46 11,7
C1-95G 95 © ° 33 11,3 34 57 16,7
C1-117G 117 - - 48 14,3 43 72 22,8
C3-73/130G - 73 130 26 13,3 40 67 17,3
C5-100G - 100 100 40 7,3 22 37 18,0
C5-130G = 130 130 52 9,3 28 47 26,7

t
t

= sidetraeets minimumstykkelse

min = Midtertraeets minimumstykkelse (ved 2-snits forbindelser)
k, = 1,0 for t=t
k,=1,0

k, = 1,0 idet C24 tree (p, = 350 kg/m? er forudsat

1min

1min

Baereevne

Baereevnen af en bolt med Bulldog® tandede mellemlaeg beregnes iht.
Eurocode 5.

Den karakteristiske baereevne af bolt + mellemleeg pr. snit er:

Rw‘x = Rholt.k+ Rv,k
hvor: R, = boltens karakteristiske baereevne pr. snit. Baereevnen
afhanger af vinklen mellem kraften og traeets fiberretning
R, = mellemieeggets karakteristiske baereevne pr. snit for alle

vinkler mellem fiber og kraftretning

Mellemleeggets karakteristiske baereevne pr. snit R , fremgar af de
efterfelgende baereevnetabeller. Boltens karakteristiske bareevne
bestemmes sarskilt.

Regningsmaessige veerdier

Den regningsmaessige baereevne for mellemlaeg og bolt bestemmes som:
R, =k,

vj,d 'mod Y
M

hvor y,, = 1,35 er partialkofficienten for samlinger i trze.

Ved enkeltsidede mellemleaeg skal det indvendige huls diameter passe til boltediame-
teren. Ved de tosidede mellemlaeg er dette ikke ngdvendigt, dvs. at der kan anvendes
forskellige boltediametre i et mellemlaeg. Bordiameteren for boltehullet i traeet mé
hejst vaere 1 mm sterre end boltediameteren.

Angaende mindste indbyrdes afstande, kant- og endeafstande for mellemlaeggene
henvises til tabel 8.8 i Eurocode. 5.

Eksempel

En to-snitsamling som vist pa figur 1 med t, = 38 mm og t, = 63 mm er pavirket af

en regningsmeessig last: 2 x ij.k =2x6,0=12,0 kN. Lastgruppe: Lang; k

=07

'mod

Der anvendes M12 bolt med to-sidet bulldog mellemlzeg C1-50G.
Karakteristisk baereevne af bolten er bestemt sarskilt.

Rbon,k =58kN
Ryors = 9.8 XK s/ Yy = 5,8 x0,7 /1,35 = 3,0 kN/snit
Rvj.d =Ry + tabelvaerdixk /Y, =3,0+6,4x0,7/1,35=6,3 kN/snit

2xR,, =2x63=126kN

Eftervisning: 120 =0,95<1,0=0k
12,6

Fastgorelse af
beslag til tree
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